
  
    

  
  

  
  
  
  

هاي ارزيابي عملكرد  ارائه مدل درخت ارزيابي فازي براي بررسي سيستم
كاركنان و انتخاب سيستم ارزيابي مناسب براي واحدهاي دانشگاه آزاد 

 ذربايجان شرقياسلامي آ
  

  1زادهدكتر سليمان ايران
  2داود باقري

  3اصغر آذركسب
  

  چكيده
هاي زياد با  ده، عصر انجام فعاليتهاي مداوم، دوران ارزش افزو در عصر پيشرفت

وري، وجود يك نظام ارزيابي عملكرد نامناسب امكانات محدود و بالاخره دوران ارتقاء بهره
در اين مقاله سعي شده است براي جلوگيري از تبعات . تواند نارسايي مهمي محسوب شودمي

ربايجان شرقي، مدل درخت ناشي از نظام ارزيابي نامطلوب در دانشگاه آزاد اسلامي استان آذ
هاي ارزيابي عملكرد كاركنان ارائه دهيم و بر اساس اين مدل  فازي را جهت بررسي روش

براي اين كار ابتدا . روش ارزيابي عملكرد مناسب براي هر يك از واحدها را انتخاب نمائيم
 عوامل به عوامل موثر در تعيين روش ارزيابي عملكرد را مشخص كرديم و با استفاده از اين

در اين رابطه از نظرات اساتيد و . هاي ارزيابي عملكرد كاركنان پرداختيم بررسي روش
خبرگان منابع انساني استفاده كرده و با استفاده از دانش اخذ شده از خبرگان منابع انساني، 

هاي فازي،  و مجموعه3IDپايگاه دانش ايجاد شده و با استفاده از پايگاه دانش و الگوريتم 
متغييرهاي  مقادير هر يك از نامه با توزيع پرسش سپس. مدل درخت فازي ارائه گرديده است

براي هر يك از واحدهاي مورد ) عوامل موثر در تعيين روش ارزيابي عملكرد( بررسي مورد
 ارزيابي هاي مطالعه تعيين شده و در نهايت با استفاده از اين مقادير كسب شده اولويت روش
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گيري در مرحله بعد با استفاده از تصميم. عملكرد براي هر يك از واحدها مشخص شده است
هاي ارزيابي براي هر يك از واحدها را بر اساس  چند معياره فازي اولويت انتخاب روش

  .آنها مشخص گرديده است) مقدار تامين اهداف (ارزش تصميم
  ، درخت تصميم، پايگاه دانش3ID وپي، الگوريتمارزيابي عملكرد، آنتر :هاي كليدي واژه

  مقدمه
در يك سازمان هر فرد براي پيشرفت و نيل به اهداف تعيين شده شغلي نياز به 

شود كه او از نقاط قوت و اين آگاهي موجب مي. آگاهي از موقعيت خود دارد
 اثربخشي بيشتر كوششضعف عملكرد رفتارش مطلع شود و تمهيدات لازم را براي 

ها نيز نياز به شناخت كارآيي كاركنان خود دارند تا بر  سازمان. هايش بكار برد
اساس آن وضعيت نيروي انساني را بهبود بخشند و بدين طريق بر حجم توليدات و 

هاي خود تحولات مثبت ايجاد  ارائه خدمات خود بيفزايند و در روند حركت
ها و كاركنان را در تامين اين نيازها  اري است كه سازمانارزيابي عملكرد ابز. نمايند

خوبي طراحي گردد و به نحو صحيح مورد استفاده ه اگر اين ابزار ب. كندكمك مي
قرار گيرد وسيله مناسبي براي تشويق، آموزش و بهسازي و بعضاً اصلاح كاركنان 

  انجام فعاليتافزوده، عصر هاي مداوم، دوران ارزش در عصر پيشرفت. خواهد بود

وري، داشتن يك نظام هاي زياد با امكانات محدود و بالاخره دوران ارتقاء بهره
تواند نارسايي سازماني قابل توجهي باشد كه تبعاتي را در پي عملكرد نامناسب مي

 هاي نامطلوب نياز هست كه روشبراي جلوگيري از تبعات ارزيابي. خواهد داشت

در اين . كاركنان هر واحد و سازمان استفاده كردهاي مناسب و سازگار براي 
 سازي داده  و فازي3IDپژوهش سعي داريم با استفاده از الگوريتم درخت تصميم 

نامه در بين  ها، مدلي طراحي كنيم تا با استفاده از اين مدل و با توزيع پرسش
نامه با توجه به چهار عامل  پرسش( خواهيم ارزيابي كنيمكاركنان واحد را كه مي

هاي ارزيابي  روش يا روش) گيردموثر در تعيين ارزيابي عملكرد صورت مي
  .عملكرد كاركنان مناسب براي آن واحد انتخاب كنيم
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ارزيابي عملكرد عبارت است از تعيين درجه كفايت و لياقت كاركنان از لحاظ 
 اين ارزيابي به طور عيني و ها در سازمان كهانجام وظايف محوله و قبول مسئوليت

  ).226 :1386ميرسپاسي، (سيستماتيك انجام گيرد
هاي مختلف يك  گرانه از فعاليت ارزيابي عملكرد برآوري انتقادي و كاوش

كه براي حفظ سلامتي، مقامات و مسئولين پزشكي و  طوري همان. سازمان است
. ي از بدن انجام دهنداكنند كه يك سري معاينات دورهبهداشتي به همه توصيه مي

اي از دست آوردن نتايج كاري خوب بايد ارزيابي دورهه هر سازماني نيز براي ب
گيري كننده و هم تشخيص  ارزيابي عملكرد هم پيش. عملكرد خود داشته باشد

كه شرايط رو به بدي و ضعف تمايل پيدا كند، جاهاي كه  در صورتي. دهنده است
و در صورت دستابي به نتايج . شود دارد مشخص ميسازي نياز به اصلاح و بهينه

- كار گرفته ميه ها و وسايل لازم براي بهبود عملكرد تا حداكثر امكان ب خوب، راه

صورت بازخوردي از عملكرد فرد براي خود است و ه نظام ارزيابي عملكرد ب. شود
 لي مولفهطور كه ب). 1385اورعي يزداني، ( شودبه بهبود عملكرد هر فرد منجر مي

  :نشان داد) 1(توان به صورت شكل هاي ارزيابي عملكرد را مي
  

 
  

  هاي ارزيابي عملكردمولفه:  )1(شكل 
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كاركنان سازمان   عوامل موثري را كه در تعيين نوع سيستم ارزيابي عملكرد
) تعداد كاركنان هر واحد(  اندازه واحد-1: گيرد عبارتند ازمورد استفاده قرار مي

 سطوح مختلف در سلسله -3) ميزان ارگانيك بودن هر واحد( ايي واحد پوي-2
 سازي و آموزش  فرهنگ-4) ارتفاع سلسله مراتب در واحد مي باشد( مراتب

از جمله برگزاري ( ها و تلاشي كه در واحد براي آموزش كاركنان ميزان فعاليت(
از ( نگيهاي فره و فعاليت) هاي آموزشي هاي تخصصي و برگزاري كلاسدوره

جمله ترويج فرهنگ بهبود مستمر و كارگروهي و اقدام در جهت ارتقاء فرهنگ 
 Bernardin, H, R. B(گيرد است كه در هر واحد سازماني صورت مي) سازماني

1990.(  
با مراجعه به كتب مديريت منابع انساني و مطالعه مقالات و كتب مختلف در اين 

) هاي مرسوم و متداول روش( لكرد كاركنان نوع روش ارزيابي عم10زمينه در كل 
  ):247 :1386ميرسپاسي، ( ها عبارتند از شناسايي شد كه اين روش

          بندي   درجه-3                پذيري   مقايسه-2                         بندي  رتبه-1
      چك ليست  -6              انتخاب اجباري  -5                    توزيع اجباري -4
 مقياس مشاهده رفتار  -9 مقياس انتظارات رفتاري    -8        وقايع حساس   -7

   مديريت بر مبناي هدف -10
كنند تشكيل ها را بهم متصل ميها و بردارهايي كه گرهدرخت تصميم از گره

كه  شود و شخص سوالاتي را جهت تعيين ايناتخاذ از گره ريشه شروع مي. يافته
برسد و ) leaf( سط درخت در كدام شاخه ادامه يابد تا زماني كه به گره برگب

  .شودكند اين ساختار در شكل زير نشان داده ميتصميم اتخاذ شود، مطرح مي
 .دهندرا نشان مي) ها آزمون( هاهاي غيربرگ، محكگره •
ترين درخت ممكن است تنها يك ساده. هاي برگ، مقادير تصميم هستندگره •

 .ه برگ داشته باشدگر
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 3IDساختار اساسي درخت :  )2(شكل
  

نمايد درخت تصميم با انتخاب صفتي كه مقدار اطلاعات دو جانبه را كسب مي
 بايد از گره ريشه شروع كرد و 3IDبراي ساخت درخت تصميم . شودايجاد مي
ي را كه داراي كمترين مقدار آنتروپي است يا كار از بين صفات، صفت براي اين

 دهندآيد، انتخاب و در گره ريشه قرار ميدست ميه بيشترين اطلاعات از آن ب
)Jakson, p, 1990 .(  

ها نسبت به عملكردشان،  گويي سازمان  اجتماعي براي پاسخ-فشارهاي محيطي
ها  رايج سازمانمسئله ،  لزوم اجراي مديريت عملكرد. استبيشتر از گذشته شده

بدين سبب از رويكردهاي متعددي براي ارزيابي عملكرد فرد، گروه و . شده است
ها عموماًً در مورد عملكرد و رفتارهاي  مديران سازمان. سازمان استفاده مي كنند

وجود نظام ارزيابي عملكرد  ).1387جزايري،( شغلي كاركنان اظهارنظر مي كنند
جو سازماني به منظور توسعه و بهبود عملكرد متناسب با ساختار، فرهنگ و 

كارگيري قواعدي   كاركنان، يك ضرورت است، و اثربخشي آن نيز مستلزم به
نظام ارزيابي عملكرد نارسا خواهد بود كه اين نارسايي  ، در غير اين صورتاست

چنانچه در امر قضاوت و ارزيابي  .براي كل سازمان نيز تبعاتي خواهد داشت
رود كه اثر  مي هاي منطقي رعايت نگردد، بيم آن اصول و روشكاركنان، 

. احساسات زودگذر و همچنين اغراض شخصي نتايج ارزيابي را مخدوش سازد
بديهي . انجام عمليات ارزيابي مي بايد خارج از حب و بغض و تبعيض انجام شود
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و حس است چنانچه اين امر در ارزشيابي كاركنان ملحوظ نگردد نتيجه جز ايجاد 
محروميت و ناكامي در كاركنان و تقليل بازده كار و كاهش كارآيي چيز ديگري 

جهت جلوگيري از تبعات ناشي از نظام نارساي ارزيابي . را به دنبال نخواهد داشت
چنين به شكلي كه  ضروري است كه كاركنان هر واحد را با روش جداگانه و هم

جود آمده در واحدها و كاركنان را اين روش ارزيابي عملكرد تغير و تحولات بو
   .مد نظر داشته باشد ارزيابي عملكرد كرد

در هدف اصلي به  دو هدف اصلي و فرعي مي باشد كه مقاله شامل   ايناهداف
در  هاي ارزيابي عملكرد كاركنان و ارائه مدل درخت فازي جهت بررسي سيستم

كنان براي واحد هاي  انتخاب سيستم مناسب ارزيابي عملكرد كاربه هدف فرعي 
  .مختلف دانشگاه آزاد اسلامي استان آذربايجان شرقي خواهيم پرداخت

  روش پژوهش
 .، پيمايشي و از حيث هدف، كاربردي استيكردپژوهش حاضر از نظر رو

  :باشد و تعيين حجم نمونه به شرح زير ميبودهاي گيري از نوع طبقهروش نمونه
 

 

شگاه آزاد اسلامي استان آذربايجان شرقي و با توجه به اينكه واحدهاي دان
 تعداد نمونه ،باشد، با استفاده از روش مذكورمي)  نفر2079(همچنين جامعه آماري

  . كنيم را انتخاب مي نفر1414
  ابزار گردآوري دادهصورت ميداني عمل شده وه جهت گردآوري اطلاعات ب

ي كه در بين كاركنان دانشگاه انامه ها و اطلاعات در اين پژوهش عبارتند از پرسش
آزاد اسلامي استان آذربايجان شرقي توزيع شده، مصاحبه با خبرگان و صاحب 

  . اينظران مديريت منابع انساني و اخذ نظرات و دانش آنها و مطالعه كتابخانه

qpZNqpNZn .)1(/. 2

2

2

2
αα ε +−=
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  روش تجزيه وتحليل
با .  استفاده شده استMATLABافزار جهت تجزيه و تحليل اطلاعات از نرم

اندازه واحد، پوياي ( اده از فرمول محاسبه آنتروپي، آنتروپي هر يك از صفاتاستف
 كنيممي را محاسبه) سازي و آموزش واحد، سطوح مختلف سلسله مراتب و فرهنگ

 كرده و سپس با تبديل درخت به قوانين و وارد طراحيرا  3IDدرخت تصميمو 
  .گردديج نهايي حاصل مينمودن اطلاعات به نرم افزار نتا

×= ∑∑
==

N

I
jkijki

M

j
jkK acpacpaPACH

K

1
,2,

1
, )]|(log)|([)()\(  

 

)\( KACH :ميزان آنتروپي دسته مربوط به صفت خاصه  .  
  K :تعداد كل صفات خاصه .  

)( , jkaP : احتمال اينكهk امين صفت خاصه در j امين حالت باشد كه 
kMj ,...,2,1=  
kM : تعداد كل مقادير برايkامين صفت خاصه . 

N :نتايج مختلف( ها يا تعداد كل كلاس.(   
)\( , jki aCP : احتمال اينكه نوع كلاسiC و صفت خاصهK در j امين حالت باشد.  
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  محاسبه آنتروپي صفت اندازه واحد
  ه واحد كوچكانداز  اندازه واحد متوسط  اندازه واحد بزرگ
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  :شودبا قرار دادن مقادير عددي در فرمول آنتروپي اندازه واحد حاصل مي
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  محاسبه آنتروپي صفت پويايي واحد
  پويايي واحد كم  پويايي واحد متوسط  پويايي واحد زياد
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)\( 3,27 =aCP  0)\( 2,27 =aCP  0)\( 1,27 =aCP  

0)\( 3,28 =aCP  
2
1

)\( 2,28 =aCP  0)\( 1,28 =aCP  

4
1

)\( 3,29 =aCP  0)\( 2,29 =aCP  0)\( 1,29 =aCP  

4
1

)\( 3,210 =aCP  0)\( 2,210 =aCP  0)\( 1,210 =aCP  

 
  :ودشبا قرار دادن مقادير عددي در فرمول آنتروپي اندازه واحد حاصل مي

8/1)\(8/18/02/08/0]4)
4
1(log

4
1-[

10
4

]2)
2
1(log

2
1-[

10
2]4)

4
1(log

4
1-[

10
4)\(

12

222

=⇒=++=××

+××+××=

ACH

ACH
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 محاسبه ميزان آنتروپي صفت سطوح مختلف در سلسله مراتب
  سطوح سلسله مراتبي كم  سطوح سلسله مراتبي متوسط  سطوح سلسله مراتبي زياد

10
5)( 3,3 =aP  

10
3)( 2,3 =aP  

10
4)( 1,3 =aP  

0)\( 3,31 =aCP  0)\( 2,31 =aCP  
2
1)\( 1,31 =aCP  

0)\( 3,32 =aCP  
3
1)\( 2,32 =aCP  0)\( 1,32 =aCP  

5
1)\( 3,33 =aCP  0)\( 2,33 =aCP  0)\( 1,33 =aCP  

5
1)\( 3,34 =aCP  0)\( 2,34 =aCP  0)\( 1,34 =aCP  

5
1)\( 3,35 =aCP  0)\( 2,35 =aCP  0)\( 1,35 =aCP  

0)\( 3,36 =aCP  
3
1)\( 2,36 =aCP  0)\( 1,36 =aCP  

5
1)\( 3,37 =aCP  0)\( 2,37 =aCP  0)\( 1,37 =aCP  

0)\( 3,38 =aCP  
3
1)\( 2,38 =aCP  0)\( 1,38 =aCP  

0)\( 3,39 =aCP  0)\( 2,39 =aCP  
2
1)\( 1,39 =aCP  

5
1)\( 3,310 =aCP  0)\( 2,310 =aCP  0)\( 1,310 =aCP  

  
  :شودبا قرار دادن مقادير عددي در فرمول آنتروپي سطوح سلسله مراتبي حاصل مي

  

83/1)\(83/147/016/12/0]5)
5
1(log

5
1-[

10
5

]3)
3
1(log

3
1-[

10
3]2)

2
1(log

2
1-[

10
2)\(

32

223

=⇒=++=××

+××+××=

ACH

ACH
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   آنتروپي صفت فرهنگ سازي و آموزشمحاسبه
  فرهنگ سازي و آموزش كم  فرهنگ سازي و آموزش  متوسط  فرهنگ سازي و آموزش زياد

10
4)( 3,4 =aP  

10
2)( 2,4 =aP  

10
4)( 1,4 =aP  

0)\( 3,41 =aCP  0)\( 2,41 =aCP  
4
1)\( 1,41 =aCP  

0)\( 3,42 =aCP  0)\( 2,42 =aCP  
4
1)\( 1,42 =aCP  

4
1)\( 3,43 =aCP  0)\( 2,43 =aCP  0)\( 1,43 =aCP  

0)\( 3,44 =aCP  0)\( 2,44 =aCP  
4
1)\( 1,44 =aCP  

0)\( 3,45 =aCP  0)\( 2,45 =aCP  
4
1)\( 1,45 =aCP  

0)\( 3,46 =aCP  
2
1)\( 2,46 =aCP  0)\( 1,46 =aCP  

4
1)\( 3,47 =aCP  0)\( 2,47 =aCP  0)\( 1,47 =aCP  

0)\( 3,48 =aCP  
2
1)\( 2,48 =aCP  0)\( 1,48 =aCP  

4
1)\( 3,49 =aCP  0)\( 2,49 =aCP  0)\( 1,49 =aCP  

4
1)\( 3,410 =aCP  0)\( 2,410 =aCP  0)\( 1,410 =aCP  

  

   با قرار دادن مقادير عددي در فرمول آنتروپي فرهنگ سازي و آموزش حاصل
  :شودمي

  

8/1)\(8/18/02/08/0]4)
4
1(log

4
1-[

10
4]2)

2
1(log

2
1-[

10
2]4)

4
1(log

4
1-[

10
4)\(

42

224

=⇒=++=×

×+××+××=

ACH

ACH
 

 



 1390  تابستان– 17 شماره –فراسوي مديريت 
 

 

64

را در ريشه ) 8/1(ن آنتروپيبا توجه به مقادير آنتروپي حاصل شده، كمترين ميزا
اندازه واحد، ( دهيم، با عنايت به اينكه مقادير آنتروپي صفاتدرخت قرار مي

در ( يكي را به دلخواه. مساوي هم هستند) پويايي واحد و فرهنگ سازي و آموزش
  . دهيمرا در گره ريشه قرار مي) جا اندازه واحد اين

  3IDبسط درخت 
  .تي كه اندازه واحد كوچك است حال-1

نحوه محاسبه آنتروپي صفات در سطح دوم بـراي انتخـاب زيـر گـره بـه شـرح زيـر            
  :است

)\(log)\p(c-).....\(log)\-p(c[
)()]\(log)\p(c-)....\(log

)\p(c-)\(log)\-p(c[)(
)]\(log)\p(c-)...\(log)\p(c

-)\(log)\(-[)()\(

3,2923,293,2123,21

3,22,2922,292,222

2,222,2122,212,2

1,2921,291,2221,22

1,2121,211,22

acpaacpa
apacpaacp

aacpaap
acpaacpa

acpacpaPACH

×+

×

+

×=

  

  

5/00]2)
2
1(log

2
1-[

4
2)\( 221 =+××=ACH

 
 

)\(log)\p(c-).....\(log)\-p(c[
)()]\(log)\p(c-)....\(log

)\p(c-)\(log)\-p(c[)(
)]\(log)\p(c-)....\(log)\p(c

-)\(log)\(-[)()\(

3,3923,393,3123,31

3,32,3922,392,322

2,322,3122,312,3

1,3921,391,3221,32

1,3121,311,33

acpaacpa
apacpaacp

aacpaap
acpaacpa

acpacpaPACH

×+

×

+

×=

  

15/05/0]2)
2
1(log

2
1-[

4
2]2)

2
1(log

2
1-[

4
2)\( 2231 =+=××+××=ACH  
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)\(log)\p(c-).....\(log)\-p(c[
)()]\(log)\p(c-)....\(log

)\p(c-)\(log)\-p(c[)(
)]\(log)\p(c-)....\(log)\p(c

-)\(log)\(-[)()\(

3,4923,493,4123,41

3,42,4922,492,422

2,422,4122,412,4

1,4921,491,4221,42

1,4121,411,44

acpaacpa
apacpaacp

aacpaap
acpaacpa

acpacpaPACH

×+

×

+

×=

  

  

5/00/0]2)
2
1(log

2
1-[

4
2)\( 241 =+××=ACH  

  
با انتخاب صفت اندازه ) پويايي و فرهنگ سازي و آموزش( ساوياز دو مقدار م

حاصل ) كوچك= اندازه واحد( عنوان گره ريشه و با ادامه محاسبات شاخهه واحد ب
  .شودمي

  . حالتي كه اندازه واحد متوسط است-2
باشد در نتيجه  ميp=q=1/2طور كه مشخص است براي تمامي صفات  همان

  .ت برابر يك استمقادير آنتروپي هر سه صف
1)\()\()\( 423222 === ACHACHACH  

  

صفت دو حالت،  زياد و متوسط وجود دارد و از  شود كه براي هر ميملاحظه
با انتخاب . گاه مقدار آنتروپي برابر يك است  باشد، آنp=qدانيم كه اگر قبل مي

  جا صفت سطوح سلسله مراتبي انتخاب  در اين( طور دلخواهه يكي از صفات ب
  . گردد حاصل مي سطوح سلسله مراتبيبراي و در ادامه رويش درخت، )شودمي
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  . حالتي كه اندازه واحد بزرگ است-3
  . شرح زير استه نحوه محاسبه آنتروپي صفات در سطح دوم ب

  

)\(log)\p(c-).....\(log
)\-p(c[)()]\(log)\p(c

-)....\(log)\p(c-)\(log
)\-p(c[)()]\(log)\p(c

-)\(log)\p(c-)...\(log)\p(c
-)\(log)\(-[)()\(

3,21023,2103,212

3,213,22,21022,210

2,2222,222,212

2,212,21,21021,210

1,2921,291,2221,22

1,2121,211,223

acpaacp
aapacpa

acpaacp
aapacpa

acpaacpa
acpacpaPACH

×+

×+

×=

  

  

)\(log)\p(c-
).....\(log)\-p(c[)()]\(log

)\p(c-)....\(log)\p(c-)\(log
)\-p(c[)()]\(log)\p(c

-)\(log)\p(c-)....\(log)\p(c
-)\(log)\(-[)()\(

3,41023,410

3,4123,413,42,4102

2,4102,4222,422,412

2,412,41,41021,410

1,4921,491,4221,42

1,4121,411,443

acpa
acpaapacp

aacpaacp
aapacpa

acpaacpa
acpacpaPACH

×+

×+

×=

  

  

     شود ميسازي و آموزش برابر يك مقادير آنتروپي صفات پويايي و فرهنگ
سازي و  با انتخاب صفت فرهنگ).  استp=q=1/2علت اينكه هر دو مورد ه ب(

  . شودعنوان زير گره و بسط درخت، شاخه زير حاصل ميه آموزش ب
 فوق براي واحد بزرگ با ميزان پويايي كم دو روش هاي  حالتدر: نكته مهم

بر مبناي هدف و وقايع توزيع و انتخاب اجباري و با پويايي زياد دو روش مديريت 
  . شوندحساس پيشنهاد مي

  : شوددر نهايت درخت كامل به شكل زير حاصل مي
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درخت تصميم ايجاد شده در حالتي كه صفت اندازه واحد در گره ريشه قرار :  )3(شكل
  )1مدل( دارد

  
اندازه ( هايشاخه  در سطح دوم1 صورت گرفته براي مدل توجه به محاسباتبا 
سازي و  آنتروپي صفات پويايي و فرهنگ) بزرگ=اندازه واحد(و ) ككوچ=واحد

 صفات فرهنگ) متوسط=اندازه واحد( و در شاخه) برابر يك( آموزش يكسان

 با جايگزين آن. دارند) برابر يك( سازي و آموزش و سطوح سلسله مراتبي يكسان

  .شودحاصل مي) 2مدل ( ها درخت تصميم زير
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 ايجاد شده در حالتي كه صفت اندازه واحد در گره ريشه قرار درخت تصميم:  )4(شكل 
  )2مدل( دارد

  
سازي و  توان صفات پويايي واحد و فرهنگطور كه در ابتدا عنوان شد، مي همان

آموزش را نيز با توجه به داشتن آنتروپي يكسان با صفت اندازه واحد در گره ريشه 
  . قرار داد

عنوان صفت گره ريشه فرايند بسط ه زش بسازي و آمو با انتخاب صفت فرهنگ
  :درخت به شرح زير است

  . حالتي كه ميزان فرهنگ سازي و آموزش كم است-1
  :محاسبه آنتروپي صفات در سطح دوم براي انتخاب زيرگره به شرح زير است

  



  ... هاي ارائه مدل درخت ارزيابي فازي براي بررسي سيستم
   

 

69

)\(log)\p(c
-).....\(log)\-p(c[)()]\(log

)\p(c-)....\(log)\p(c-)\(log
)\-p(c[)()]\(log)\p(c

-)\(log)\p(c-)....\(log)\p(c
-)\(log)\(-[)()\(

3,1523,15

3,1123,113,12,152

2,152,1222,122,112

2,112,11,1521,15

1,1421,141,1221,12

1,1121,111,111

acpa
acpaapacp

aacpaacp
aapacpa

acpaacpa
acpacpaPACH

×+

×+

×=

 

  
ه ندازه واحد ب است با قرار دادن مقادير در رابطه فوق آنتروپي اp=qعلت اينكه ه ب

  :آيددست مي
1)\( 11 =ACH  

5/0)]\(
log)\p(c-)]\(log)\-p(c[

)()]\(log)\-p(c[)(
)]\(log)\(-[)()\(

3,35

23,353,3423,34

3,32,3222,322,3

1,3121,311,331

=

×+×

+×=

acp
aacpa

apacpaap
acpacpaPACH

 

 

5/0)]
2
1(log

2
1-)

2
1(log

2
1-[

4
2

)]1(log-1[
4
1)]1(log1-[

4
1)\(

22

2231

=×

+×+×=ACH
 

  
شود كه در اين سطح صفت سطوح مختلف كمترين مقدار آنتروپي ملاحظه مي

شود و بنابراين صفت سطوح سلسله مراتبي صفت زيرگره انتخاب مي .را داراست
  .شوددر ادامه شاخه زير حاصل مي
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  .سازي و آموزش متوسط است  حالتي كه فرهنگ-2
  

1])\(log)\-p(c[)(
)]\(log)\(-[)()\(

2,1822,182,1

1,1621,161,112

=×+

×=

acpaap
acpacpaPACH

  

 بعلت اينكه
2
1

== qp  

1)\( 12 =ACH  
  .شودعنوان زيرگره انتخاب ميه حد ببنابراين صفت اندازه وا

  
  . باشدسازي و آموزش زياد مي  حالتي كه فرهنگ-3

  

)]\(log)\p(c-)\(
log)\-p(c[)()]\(log)\p(c

-)\(log)\-p(c[)(
)]\(log)\(-[)()\(

3,11023,1103,17

23,173,12,1222,12

2,1322,132,1

1,1921,191,113

acpaacp
aapacpa

acpaap
acpacpaPACH

×+

×

+×=

  

 

5/05/000)]
2
1(log

2
1-)

2
1(log

2
1-[

4
2

)]1(log-1[
4
1)]1(log1-[

4
1)\(

22

2213

=++=×

+×+×=ACH
 

 

)]\(log)\()\(log)\p(c
-)\(log)\-p(c[)(

)]\(log)\(-[)()\(

3,31023,3103,3723,37

3,3323,333,3

1,3921,391,333

acpacpacpa
acpaap

acpacpaPACH

−

×

+×=
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19/119/10)]
3
1(log

3
1)

3
1(log

3
1

-)
3
1(log

3
1-[

4
3)]1(log1-[

4
1)\(

22

2233

=+=−

×+×=ACH
 

  
دست آمده براي صفات، آنتروپي ه هاي ببنابراين با توجه به مقادير آنتروپي

  .شودعنوان گره انتخاب ميه اندازه واحد كمترين است و ب
  :شوددر نهايت درخت تصميم به شكل زير حاصل مي

  

  

 
  

سازي و آموزش در گره ريشه  خت تصميم ايجاد شده در حالتي كه فرهنگدر:  )5(شكل
  )3مدل( گيردقرار مي
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سازي و آموزش در گره ريشه  با جايگزين كردن صفت پويايي واحد با فرهنگ
  : شودو انجام محاسبات لازم درخت زير حاصل مي

  

 
  

ر گره ريشه قرار درخت تصميم ايجاد شده در حالتي كه صفت پويايي واحد د:  )6(شكل
  )4مدل( دارد

  
ها از عمق كمتري   نسبت به بقيه مدل4 و3هاي  از بين چهار مدل ارائه شده، مدل

علت اينكه ميزان پويايي ه  را ب3، مدل 4 و 3 و از بين دو مدل هستندبرخوردار 
ستان آذربايجان شرقي در حد پايين است بنابراين اواحدهاي دانشگاه آزاد اسلامي 

شود، هاي ارزيابي انتخابي براي واحدها كاسته مي  از تنوع روش4اب مدل با انتخ
  .شود انتخاب مي3جهت جلوگيري از اين امر مدل 
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  تبديل درخت به قوانين
 را انتخاب كرديم، قوانين مربوط به 3 اينكه مدل در اين مرحله با توجه به

  :نويسيمرا مي) 3مدل ( درخت
گاه  آن) كم=سطوح سلسله مراتبي(  و) كم=سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-1

  .بنديروش رتبه
گاه  آن) متوسط=سطوح سلسله مراتبي(  و) كم=سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-2

  .روش مقايسه زوجي
گاه  آن) زياد=سطوح سلسله مراتبي( و) كم=سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-3

  .روش توزيع اجباري
گاه  آن) كم=وح سلسله مراتبيسط( و) كم=سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-4

  .روش انتخاب اجباري
گاه  آن) كوچك=اندازه واحد(  و) متوسط=سازي و آموزش فرهنگ( اگر-5

  .روش چك ليست
گاه روش  آن) متوسط=اندازه واحد( و) متوسط=سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-6

  .مقياس رفتاري
گاه روش   آن)كوچك=اندازه واحد( و) زياد= سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-7

  .مشاهده رفتاري
گاه روش  آن) متوسط=اندازه واحد( و) زياد=سازي و آموزش فرهنگ(  اگر-8

  .بندي ترسيميدرجه
گاه روش  آن) بزرگ=اندازه واحد( و) زياد= فرهنگ سازي و آموزش(  اگر-9

  .مديريت بر مبناي هدف
گاه روش  آن) بزرگ=اندازه واحد( و) زياد=فرهنگ سازي و آموزش(  اگر-10

  .وقايع حساس
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  سازي اعداد حقيقي فازي
باشند از به صورت اعداد حقيقي مي) ورودي و خروجي( هاجا كه داده از آن

ها درجه  ها و خروجي اين رو در اين مرحله بايستي براي هر يك از اين ورودي
با ) ورودي و خروجي(مقدار درجه عضويت از تقاطع مقادير. عضويت تعريف شود

  . شودهاي فازي متغيير زباني مربوطه تعيين ميمجموعه

  سازي صفت اندازه واحد  فازي
تعداد كاركنان هر ( رهاي زباني صفت اندازه واحديسازي متغي جهت فازي

چنين با  با توجه به مطالعاتي كه در متون مديريتي صورت گرفته و هم) واحد
براي هر يك از مراجعه به چارت سازماني و با توجه به وظايف تعريف شده 

  :شوندواحدها، متغييرهاي زباني صفت اندازه واحد چنين تعريف مي
  

 .شود نفر، واحد كوچك محسوب مي15واحد با تعداد كاركنان تا  

 .شود نفر، واحد متوسط محسوب مي100 تا 15واحد با تعداد كاركنان  

 .شود نفر، واحد بزرگ محسوب مي100واحد با تعداد كاركنان بيش از  
  

  :شودبنابراين توابع عضويت متغيرهاي زباني صفت اندازه واحد چنين تعريف مي
  

  
  

  )بدون نرمال شده( توابع عضويت متغيرهاي زباني صفت اندازه واحد:  )7(شكل
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  : يزه كردن مقادير ورودي داريمبعد از نرمال

 
  )نرمال شده( توابع عضويت متغييرهاي زباني صفت اندازه واحد:  )8(شكل
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  سازي پويايي فازي
صفت پويايي ) توسط، زيادكم، م(براي تعريف توابع عضويت متغيرهاي زباني
نامه توزيع شده بين نمونه آماري  واحد، از نتايج حاصل از تجزيه و تحليل پرسش

اي براي صفت پويايي واحد  سوال سه گزينه10بدين نحو كه . شوداستفاده مي
 و 10 سوال، يه ترتيب 10طراحي شده كه حداقل و حداكثر امتياز كسب شده از 

واحد تعيين ) ارگانيكي( ا توجه به مقياس زير ميزان پوياييباشد كه ب امتياز مي30
  ). 55 :1386مقيمي، ( شودمي

  

  
  

  )سازي بدون نرمال( توابع عضويت متغيرهاي زباني صفت پويايي:  )9( شكل
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   نرماليزه كردن توابع عضويت متغيرهاي زباني به صورت زير تعريف بعد از 
  :شوندمي

  

  
  

  )نرمال شده( توابع عضويت صفت پويايي:  )10(شكل
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  اتبسازي صفت سطوح مختلف در سلسله مر فازي
صفت سطوح ) كم، متوسط و زياد(جهت تعريف توابع عضويت متغيرهاي زباني

نامه توزيع شده بين  مختلف سلسله مراتبي، از نتايج حاصل از تجزيه و تحليل پرسش
 10براي صفت سطوح مختلف سلسله مراتبي نيز از . شودنمونه آماري استفاده مي

 30 و 10 امتيازات، به ترتيب اي طرح شده كه حداقل و حداكثرسوال سه گزينه
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باشد كه با توجه به مقياس زير ميزان سطوح مختلف سلسله مراتبي واحد تعيين مي
 ). Bernardin,H. John & Richard, 1984( شودمي

  

  
  

  )سازي بدون نرمال(توابع عضويت متغيرهاي زباني صفت سطوح سلسله مراتبي    : )11(شكل
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  : كنيمها و متغيرهاي زباني را نرماليزه ميجهت سادگي كار، داده
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  )نرمال شده( توابع عضويت صفت سطوح سلسله مراتبي:  )12( شكل
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  سازي و آموزش سازي صفت فرهنگ فازي

 سازي و آموزش براي تعريف توابع عضويت متغيرهاي زباني صفت فرهنگ
نيز از نتايج حاصل از تجزيه و تحليل سوالات مربوط به ) كم، متوسط و زياد(

بدين نحو كه . شودنامه توزيع شده استفاده مي سازي و آموزش در پرسش فرهنگ
 طراحي شده كه حداكثر) كم، متوسط و زياد( اي سوال سه گزينه20در اين مورد 

 امتياز 2 امتياز، گزينه متوسط 1براي گزينه كم (  سوال20و حداقل امتياز حاصل از 
باشد كه  مي20 امتياز و 60به ترتيب ) شود امتياز در نظر گرفته مي3و گزينه زياد 
(  شود و آموزش براي هر واحد مطابق مقياس زير تعريف ميسازي ميزان فرهنگ

  ). 1984 :همان منبع
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  )سازي بدون نرمال( سازي و آموزش توابع عضويت صفت فرهنگ:  )13(شكل
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  : شوندن توابع عضويت متغيرهاي زباني بصورت زير تعريف ميبعد از نرماليزه كرد

  

  
  )نرمال شده( سازي و آموزش توابع عضويت صفت فرهنگ): 14(شكل
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  ها سازي خروجي فازي

شود كه ملاحظه مي) 3IDالگوريتم ( به درخت تصميمدر اين مرحله با مراجعه 
 قانون است كه هر يك از اين قوانين در نهايت به يك 10درخت تصميم شامل 

گردد كه در هر يك شود و ملاحظه ميمنتهي مي) روش ارزيابي عملكرد( خروجي
ها است و  اير روشهاي ارزيابي بيشتر از س از اين قوانين رخ دادن يكي از روش

     5/0هايي را كه امكان آن بيش از  ها روش يا روشبنابراين در تعريف خروجي
جهت تعريف متغيير زباني امكان زياد از . كنيم انتخاب مي[0,1]باشد در فاصله مي

  :كنيمعدد مثلثي استفاده مي
  

  
  تابع عضويت متغيير خروجي:  )15(شكل
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  هاي ارزيابي عملكرد تعيين اولويت روش
دست آمده از روش مركز ه ب( در اين مرحله سيستم با توجه به مقادير خروجي

. كندبندي ميباشند به ترتيب رتبه مي5/0هايي را كه مقاديرشان بيشتر از  روش) ثقل
 هر تعداد كاركنان(اندازه واحد(با وارد كردن مقادير متغييرهاي زباني چهار معيار

، سيستم )سازي ، ميزان پويايي واحد، سطوح مختلف سلسله مراتبي و فرهنگ)واحد
خبره فازي روش ارزيابي عملكرد مناسب براي هر واحد را با امكان بالاتر نسبت به 

  . دهدها، اولويت اول هر واحد قرار مي ديگر روش
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    و پيشنهاداتگيريجهنتي
از يك گيري و انتخاب روش ارزيابي عملكرد مناسب براي هر جهت نتيجه

نماييم كه نتايج استفاده مي) 1(واحدهاي دانشگاهي از مقادير ارزش تصميم جدول 
  : گرددذيل حاصل مي

مقياس مشاهده رفتار با ارزش  ، انتخاب اول روش ارزيابيتبريز براي واحد -1
  .است) 4992/0( تصميم

مقياس مشاهده رفتار با ارزش  ، انتخاب اول روش ارزيابيشبستر براي واحد -2
  .است) 4992/0( تصميم

 ارزش تصميم با چك ليست ، انتخاب اول روش ارزيابيمرند براي واحد -3
  .است) 5088/0(

 چك ليست با ارزش تصميم ، انتخاب اول روش ارزيابيبناببراي واحد  -4
  .است) 5088/0(

 چك ليست با ارزش تصميم ، انتخاب اول روش ارزيابياهربراي واحد  -5
  .است) 5009/0(

 چك ليست با ارزش تصميم ، انتخاب اول روش ارزيابي مراغه براي واحد-6
  .است) 5065/0(

 چك ليست با ارزش تصميم ، انتخاب اول روش ارزيابي سراببراي واحد -7
  .است) 5085/0(

 چك ليست با ارزش ،ها انتخاب اول روش ارزيابي رح طآذرشهربراي واحد  -8
  .است) 5088/0( تصميم

 مقياس مشاهده رفتار با ارزش ، انتخاب اول روش ارزيابيكليبربراي واحد  -9
  .است) 4992/0( تصميم

 مقياس مشاهده رفتار با ارزش ، انتخاب اول روش ارزيابياسكو براي واحد -10
  .است) 4992/0( تصميم
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مديريت بر مبناي هدف با ،  انتخاب اول روش ارزيابيبستان آباداحد  براي و-11
  .است) 5160/0( ارزش تصميم

 مديريت بر مبناي هدف با ارزش ،  انتخاب اول روش ارزيابيجلفا براي واحد -12
  .است) 5254/0( تصميم

  چك ليست با ارزش تصميم، انتخاب اول روش ارزيابيهشترود براي واحد -13
  .ستا) 5009/0(
چك ليست هدف با ارزش ،  انتخاب اول روش ارزيابيهريس براي واحد -14

  .است) 4993/0( تصميم
 چك ليست با ارزش تصميم،  انتخاب اول روش ارزيابيصوفيان براي واحد -15

  .است) 5009/0(
چك ليست با ارزش ،  انتخاب اول روش ارزيابيايلخچي براي واحد -16

  .است) 4962/0(تصميم
 چك ليست با ارزش تصميم،  انتخاب اول روش ارزيابيملكان واحد  براي-17

  .است) 4984/0(
 مديريت بر مبناي هدف با ، انتخاب اول روش ارزيابي هاديشهر براي واحد-18

  .است) 4666/0( ارزش تصميم
مديريت بر مبناي هدف با ارزش ،  انتخاب اول روش ارزيابيميانه براي واحد -19

  .است) 4666/0( تصميم
  .مراجعه كرد) 1( ولتوان به جدهاي بعدي مي براي تعيين اولويت
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  .هاي فرهنگي ي، انتشارات دفتر پژوهشزدي و داوود اياعراب
 استفاده از ، طراحي مدل ارزيابي عملكرد مدير با)1383(آذر، عادل، فضلي، ص  -
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مديريت عملكرد با تاكيد بر ارزيابي عملكرد ، )1382(حمد  ايد س،بزاز جزايري -

   .، تهرانكاركنان، اولين كنفرانس بين المللي مديريت
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  .سوم
 الهه مهاجرين، :، فن ارزيابي كاركنان در يك هفته، ترجمه)1379(كمپ، دي  -

  .انتشارات يساولي، چاپ اول
ماره  ش،، ارزشيابي عملكرد، نشريه تدبير)1382(گودرزي، احمد و فراهاني، مصطفي  -

142.  
، مجموعه مباحثي پيرامون ارزشيابي كاركنان، )1386 ( مهين و همكاران،فتوره چي -

  .ريزي كشور ناشر سازمان مديريت و برنامه
، سازمان و مديريت با رويكرد پژوهشي، نشريه ترمه، چاپ )1382(محمد مقيمي، سيد -

  .اول
 

- Beldwin,j.f, dong(walter)xie.,(2006), simple fuzzy logic rules 
based on fuzzy decision tree for classification and predication 
problem, department of engineering mathematics, faculty 
engineering, university. 

- Hunt. John. (2005), decision trees for decision support- systems, 
http://www. Jaydeetechnology, co.ir. 

- Hajilzham, hajizainal Abidin, The fuzzy decision tree application 
to a power systeme problem, power systems research group, 
university of strthclyde, uk, www. Emeraldinsight. Com 



  ... هاي ارائه مدل درخت ارزيابي فازي براي بررسي سيستم
   

 

89

- Herrera,m, Sepulveda, c.A, pavez-lezo, b., rt all,(2003), economic 
dispatch using fuzzy decision tree, electric power systems 
research, 66: 115-122. 

- Machacha, L.L., Bhattacharya, P., (2000), A fuzzy logic-based 
approach to project selection. IEEE Transactions on Engineering 
Management 47 (1), 65–73. 

- Roberts S. Kaplan & David P. Norton, (1996), using the Balanced 
scorecard as a strategic management system, Harvard Business 
Review Reprint / 107. 

- Singer, M.,( 2000), Human Resource Management, PWS-Kent Co. 
- Stone Raymond, J.(2005), Human Resource Management. 
- Internet: Performance Appraisal Guideline, Published by Office of 

Human  Resources , February ,2002. 
- Burrough, P. A. (1989), Fuzzy mathematical methods for soil 

survey and land evaluation, J. soil sci. 40: 477- 492 
- Burrough, P. A., R.A. Macmillan W. Van Deursen, (1992), Fuzzy 

classification methods for determinig land suitability from profile 
observation and topography, J. Soil Sci,193-210 

- Carlson, W. L., B. Thorne., (2005), Applied statistical methods, 
Prentice-Hall Inc., 1021P. 42-Jung, J. R., Sun, C., Mizutani, 
E,.(2002), Neruro-fuzzy and soft computing, Printice-Hall 

- Kerre, E,. (2004), Introduction to the basic principles of fuzzy set 
theory and some of its applications, Communication and cognition, 
Blandijnberg 2, 900 Gent, Belgium  

- E.utgoff, paull, Berkman, Neil, A. clouse, Jeffery, decision tree 
Iuduction based on efficient tree restructuring.  

- Yuan& Shaw. (1995), Iducation of fuzzy decision tree, fuzzy stes 
and systems.  

- Verma, v,. (2000), Decision tree learning, cmu, 2000. 
- Szczuka, Marcino, Decision tree learning, http://www/ida.liu.se/. 



 1390  تابستان– 17 شماره –فراسوي مديريت 
 

 

90

 

 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


